
Udlændinge- og Integrationsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 31. august 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

UUI alm. del

Spørgsmål 414

Udlændinge- og Integrationsministeriet har overfor Radio4 bekræftet, at 639 etniske dan-

skere er på integrationsydelse. Det er en stigning fra et niveau på omkring 450 i 2017

(f.eks. www.radio4.dk, »Over 600 danskere er på integrationsydelse målrettet flygtninge«,

den 17. august 2020). Set i lyset heraf bedes ministeren oplyse følgende:

– Hvad skyldes stigningen af antallet af danskere, der får tildelt integrationsydelse, iføl-

ge ministeren?

– Vil ministeren begrunde årsagerne til, at integrationsydelse tildeles med baggrund i,

om man har arbejdet 9 ud af de sidste 10 år i Danmark, i stedet for at måle på antallet

af år ud af hele sit liv, man har arbejdet i Danmark?

– Mener ministeren, at det er hensigtsmæssigt at personer som Helle McAdams på 63,

der har været på arbejdsmarkedet hele sit liv, tildeles integrationsydelse med bag-

grund i et ophold i Thailand mellem 2012 og 2014? Spørgsmålet bedes besvares i of-

fentlig tilgængelig form.

– Vil ministeren udlevere en oversigt over aldersgrupper og indkomst blandt de 639

danskere, der modtager integrationsydelse? Af oversigten bør også fremgå, hvor

mange der er hjemløse.

– Hvor mange grønlandske statsborgere modtager integrationsydelse?

– Hvor mange etniske danskere, der har været på integrationsydelse, kommer efterføl-

gende i beskæftigelse.

– Tolker danske kommuner opholdskravene i relation til, om en person skal tildeles inte-

grationsydelse, ensartet?

– Vil ministeren oversende de præcise opgørelsesmetoder for opholdskravene i relation

til integrationsydelse.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Carl Valentin (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Carl.Valentin@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Christian Rabjerg Madsen
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